

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 80 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Videkre " " 10 korona. " " 5 korona. " " 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

A tuberkulózis.

Korunk egyik legnagyobb ellen-sége kétségkívül a tüdővész, az a betegség, mely mindeddig diadalmasan szembeszállott az orvosi tud-mánnyal és a jó Isten a megmond-hatója, hogy mikor következik el az az idő, amidőn gyökeres orvoslást fogunk találni e nyavalyára. A modern kor kifejldött és hatalmas tud-doánya, elsőrendű professzorok ki-sérletei meddők bizonyulnak a ret-tenetes rákfenével szemben.

Minden esztendőben nemzetközi konferenciára gyűlnek össze a világ kiváló szaktekintélyei, melyen meg-hányják-vetik a tennivalókat, a vé-dekezési módokat, egy-egy közü-lük bemutatva kísérlete eredményeit: az általuk jónak vélt szérumot. Csak-hogy végeredménykép a sok szérum közül egy sem teszi meg azt a szol-gálatot, amit a feltaláló tanár avagy az egész emberiség várna tőle. Ily körülmények között nem marad más hátra, mint a védekezés. Védekezni

lehet a kórsággal szemben, de ala-posan szánlni nem tudják a tuber-kulozist.

Pedig égetően nagy szüksége volna az emberiségnek oly szérumra, melylyel gyökeresen kipusztítható volna a tüdővész. Egyedül Magyar-országon mintegy 60.000 áldozatot szed évente a ragályos betegség. Ijesztő numerus, megdöbbent minden érzni tudó embert s mégis-alig tud-juk csökkenteni e félelmetes szám-mennyiséget.

Nálunk csak az utóbbi időkben kezdtek egy és más intézkedéseket tenni, hogy a tuberkulózis rohamos terjedésének, nagyarányú elharapód-zásának útját álljuk. A külföldön e tekintetben jobbak voltak a viszonyok. Régebben beláttak, hogy a tü-dővész ellen hahatósan kell védekez-ni, mert egyre több áldozatot szed. Szigorú rendszabályokat léptettek életbe, a tisztaságra kiválóan nagy súlyt fektettek, sanatóriumokat lé-tesítettek, melyekben a szegénysorsú tüdővészesekeket gondozzák. Bárha nem

sikerült elejét venni e borzalmas kórságnak, féktelen továbbterjedését meg tudták gátolni.

Immár Magyarország is ezen az uton van. A tisztaságra ügyelnek, sanatóriumokat létesítenek és azon nemes cél lebeg néhány humánus lelkületű egyén előtt, hogy az ország-ban minél nagyobb számú népszana-tóriumokat építsenek, hogy a súlyos kórságban synylődők betegségét eny-hítsék egyrészt, az egészséges szerve-zetű embereket meg ezáltal megóv-ják a fertőzéstől.

Az orvosi világnak még egyik főambícióját képezi a tényleges, a valódi tüdővész elleni gyógyítósz-er feltalálása. Száz meg száz tudomá-nyos férfi buvárkodik, kutat, firkész éjjel-nappal, hogy az emberiségen segíthessen, s ha valamelyiknek sike-rülne a célravezető szérumot felta-lálni, az emberiség legnagyobb, leg-igazibb jóltevőjét üdvöznél benne.

TÁRCA.

—**—

Drága diadal.

Írta: Fábry Géza.

I. folytatás.

Eddig ezt nem vehette észre s így oka sem volt a gyűlöletre.

Szentpáli Ákos nemrégiben került a társaságba s így még jogosan remélhette, hogy az is előbb-utóbb eleget fog tenni tartozó kötelességének.

Ki gondolhatta volna, hogy a leány ilyen rövid idő alatt annyira le tudja magának foglalni azt a dédelgetett fiatal-embert?

Most azonban füstté vált a reménység és ez okozta a nagy elbusulást.

Sértett hiúsága nem tudta megmáshatatlannak elfogadni az eredményt. Lázongott, tüzelt, felkavarta indulatait s egy-szerre fosztotta meg lelkinyugalmától és életkedvétől.

A lüktető indulatok pedig belemar-koltak a szívébe és szorították, fojtogatták.

Egész testében olyan fizikai fájdalmat érzett, hogy legjobban szeretett volna sírva fakadni.

Milyen jó lett volna! A szabadon feltörő könyáradat nagyon sok bűnös szándékot oltott már el s nagy, vérző tragédiák kitörésének lehetőségét fullasztotta már meg keletkező csirájában. Attól az ő háborgó lelke is megtisztulhatott volna. De ő most nem sírhatott és kény-telen volt megfeszíteni az összes erejét, hogy feltörni akaró könyeit visszafojthassa.

A visszahulló köny pedig olaj a tűzre.

Az emésztő, rombolni, bosszút állani akaró féktelen szenvedély kiirthatatlanul beleég a szívébe.

A társaság többi tagjai, mindezekről mit sem sejtve, gyanútlanul folytatták a megkezdett társalgást. Ugráltak tárgyról-tárgyra; csoportosan hozzászólvá egyszerre sok mindenhez, amint ez már olyankor történni szokott, mikor különösen több nő van egy társaságban.

Valaki felvette az eszmét, hogy ismét valami nagyobb szabású mulatságot kel-lene rendezni jótékony célra.

Manapság annyi a jótékony cél, hogy aki mulatni vágyik, akár mindennap más és más jótékony célra tánczolhatja ki magát.

Az eszme pártolásra talált és a dön-tést a méltóságos asszony döntésétől tették függővé.

Daruvárné annyira el volt foglalva nagy barátával, hogy sokáig azt sem tudta, mit beszélnek körülötte.

Mikor tudomást vett a tervről, nagyon rosszkedvűen mondotta:

— A közönség már torkig van az ilyen mulatságokkal. Nagyon kiváló vonz-erejű műsort kellene egybeállítanunk, hogy érdeklődést tudjunk kelteni.

— Én tudnék egy ilyen számot — mondotta az egyik albiró.

— Halljuk! Halljuk!

— Ha a méltóságos asszony vállalkoznék rá, hogy Szentpáli Ákos hegedű-játékát zongorán kísérje! Ilyen két elismert művész összejátéka a legnagyobb vonzóerőt gyakorolná s az est sikere már előre is biztosíva volna.

Daruvárné csodálatosan felélénkült. Hiszen ez pompás eszme!

Még beszélt az indítványozó, amikor már az ő agyán keresztül villant az a gondolat, hogy ez volna a legalkalmasabb módja feltűnés nélkül, büvőkörébe vonhat-ni a fiatal embert.

HIREK.

— Új temesmegyei tanfelügyelő. A V. és K. miniszter Dr. Vértessy Gyula temesmegyei tanfelügyelőt a szolgálat érdekében Moson megyébe helyezte át. Utóda Kurucz Gyula mosonmegyei tanfelügyelő.

— Menyegző. F. hó 12-én szombaton d. e. 11 órakor volt Dauner Janka klsasszonynak esküvője Kirsch Nándor dettai gőzmalomtulajdonossal. Az esketési szertartást Geiger Antal plébános végezte egy szép alkalmi beszéd kíséretében. Délben ebéd volt a Hoffmann szállodában, mely után a fiatal pár nászutazásra indult Olaszországba.

— Kevevára törvényhatósági biztosa. A belügyminiszter tudvalevőleg a vármegyei alispán előterjesztésére felfüggesztette Kevevára nagyközség önkormányzati jogát, mivel a község érdekét előmozdító törekvések a képviselőtestület örökös akadékoskodása folytán nem érvényesülhettek. Egyszersmind intézkedett az iránt is, hogy a képviselőtestület hatáskörébe eső teendőket és jogokat egy ahhoz értő és higgadt ember kezébe tegyék le. A vármegyei alispán ennelfogva Csermák Vilmos a kevevára-dunadombi árvízmentesítő társulat kiváló igazgatómérnökét nevezte ki törvényhatósági biztosul, aki mint a kevevárai viszonyokkal már ismerős egyén, bizonyára csak a község érdekében álló és annak javát szolgáló intézkedéseket fog tenni és megoldásra juttatja a már égetően szükséges, a község előrehaladását célzó reformokat.

— Temes vármegye közgyűlése. Temes vármegye törvényhatósági bizottsága október hó 15-én tartotta meg rendes őszi közgyűlést Joánovich Sándor miniszteri tanácsos főispán elnökelete alatt. A közgyűlésnek bennünket is érdeklő részéről a következőkben számolunk be. A vármegyei pótadót a jelenlegi 2 és 1/2 százalékkal szemben az 1913. évre csak másfél százalékban állapították meg egyhangú határozat alapján. Schaffner Béla ujaradi főszolgabíró nyitvánijával, az ő helyébe Lászlóffy István másodfőjegyzőt vá-

lasztották meg. Az ekként meg üresedett állásra pedig Jakabfi János aljegyzőt, lapunk felelős szerkesztőjének öccsét választották meg ugyancsak egyhangulag. A bázisai vonatot illetően — amely szintén érdekel bennünket — Stojanovits Iván báró szólalt fel. Szerinte mióta a II. bázisai vonatot beszüntették, csak nehezen tudunk bejutni Temesvárra. Különösen az alsó járáros számtalan községe szenved e miatt. Panaszokkal addig nem fogunk célt érni, amíg a vármegye közönsége nem veszi kezébe az ügyet. Legjobb mód volna, ha a főispán úr öméltsága a vármegye országgyűlési képviselőivel együtt a kereskedelmi miniszter előtt hozná szóba ezt a sérelmet és odahatnának, hogy ez a baj orvosolassék. Ugyanilyen értelemben szólalt fel Dsida Lajos Fehértemplom polgármestere. A főispán szívesen vállalkozott, hogy a képviselőkkel együtt lépéseket tegyenek a kereskedelmi miniszternél és ezen közös lépésektől eredményt is vár. A vármegye ezen határozatának mi is csak örülni tudunk, hiszen lapunk hasábjain elégszer szóvá tettük már vasuti közlekedésünk lehetetlen állapotát. Temesvári dolgaink elvégzéséhez nem elegendő egy nap, hanem ott kell hálalni, ami nagy idő és pénzbeli áldozatot kíván. Reméljük, hogy ez a helyzet nemsokára megváltozik.

— Tanítógyűlés Keveváran. A „Dél-magyarországi Tanítóegylet” kevevárai fiókköre f. hó 16-án (szerda) Keveváran tartotta meg rendes őszi közgyűlését, amelyen a tagok tekintélyes számban voltak jelen. 9 órakor választmányi ülés volt, amely a programnak az elnökség által ajánlott sorrendben való tárgyalásához megjegyzés nélkül hozzájárult. Ennek folyományaképpen az első pont Fuchs Jakab helybeli tanító gyakorlati tanítása volt. A II. osztályban „Az iskola” című olvasmányt tárgyalta szakszerűen és érdeklődést kelten, amiért a gyűlés fáradságának elismerésül jegyzőkönyvi köszönetben részesítette.

A tulajdonképpeni gyűlés csak ezután kezdődött. Wenner Miklós a fiókkör örökös disz és ügyvezető elnöke üdvözlő-

kelletlenül.

— Jöjjenek, jöjjenek! Te is Jolán! — hallatszott több női hang.

— Mennünk kell, mondta vidáman a leány. — De azért ne vágjon olyan szomorú arcot, mert kigunyólnának érte.

Együtt indultak a társaság felé. Odaérve, valamennyien egyszerre magyarázták nekik a tervbe vett s mindenkit elragadó műsor összeállítását.

Szentpálin észrevehető volt, hogy nem valami nagyon osztózik az általános lelkesedésben.

Daruváryné meg is jegyezte:

— Én mosom kezemet. Előre megmondtam, hogy ön nem lehet majd valami nagyon elragadtatva, de engem már levettek a lábaimról s csak a maga ellenkezésének árán szabadulhatok. A magam részéről csakis hálás lehetek, ha hozzá segít.

— A méltóságos asszony áldozatkészsége kötelességemmé teszi a vállalkozást. Végre is el kell ismernem, hogy méltóságod hozza a nagyobb áldozatot.

— Én örömmel teszem.

— Akkor nekem törekednem kell méltóvá válni a kitüntetésre.

Az ártatlan, bohó Jolán is ujjongott

vén a tagokat és megjelent vendégeket, így Lovag Emanuel Sándor nyugalmazott gyógyszerészt, Pintér Sándor közs. jegyzőt és ennek nejét, Gyulai László polg. isk. tanárt, a gyűlést megnyitottnak nyilvánította. Jelenti egyszersmind, hogy Keszthelyi István a napirend előtt kíván szólni. A gyűlés az engedélyt megadta. — Keszthelyi kifejti, hogy Wenner Miklós különösen a magyar nyelv terjesztéséek hűdítő munkájában soha el nem hervadó érdemeket szerzett, amit a fiókkör ismételtelen a legnagyobb szeretet és ragaszkodással kapcsolatosan csak nemrégiben is dokumentált. Mostani felszólalása azonban a régebbi időkben történetekkel áll összefüggésben. Ugyanis 1907 évi május hó 14-én. Kevepallóson tartott közgyűlés alkalmával a fiókkör örökös disz és ügyvezető elnöknek választotta meg, és elhatározta, hogy erről szóló diszokmányt fog alkalmilag neki átadni. Ezen határozat most valóra vált, s azért átadta a fiókkör megbízásában a gyönyörtlen kiállított diszoklevelet, amelynek szövege a következő:

„Bátran gondosan és Istenben bízva előre!”

A „Délmagyarországi Tanítóegylet” kevevárai fiókköre 1907 évi május hó 14-én Kevepallóson tartott tavaszi közgyűlésében Tekintetes Wenner Miklós urat, a kevevárai közs. ovo-, elemi-, gazd-, ism., iparos tanonciskolai igazgatót és a Délmagyarországi Tanítóegylet kevevárai fiókköre elnökét érdemeinek elismerésül örökös diszelnökül választotta és ezen diszokmányt kiadni batarozta. Kelt Kevepallós, 1907 évi május hó 14. én. Gyurics Miklós s. k. alelnök. (Pecset helye) Wenner Ferenc s. k. titkár.

Wenner Miklós meghatva mondott köszönetet, kiemelve, hogy a fiókkör folytatón meg-megújuló ragaszkodását és szeretetét talán meg sem érdemelte. Mindazáltal jól esik neki ezen szeretetteljes megbecsülés és igéri, hogy ugyanaz marad a jövőben is, ami volt eddig a multban. Mindenkor szíven fogja viselni a tanítók érdekeit. Ezek után hitelesítőkül megválasztották Fuchs Jakab és Müller Péter. Számvizsgáló tagokká pedig Keszthelyi

a többiekkel.

— Milyen műtélvezet lesz! Mennyire örülök már előre is!

Szentpáli boldog elragadtatással nézett reá s most már ő is kedvet éreztet magában, amikor odasugta Jolának:

— Igen, rajta leszek hogy igaza legyen.

— Ugy tehát holnap megkezdjük a próbákat és megállapodunk a darab kiválasztásában — mondotta Daruváryné.

Szentpáli néma meghajlással adta beleegyezését.

A társaság lelkes hangulatban osztott szét, hogy mielőbb mindenfelé elvi-gyék az örvendetes sokat ígérő hirt.

Daruváryné, Szentpáli Jolán anyja és a leány együtt haladtak hazafelé.

Jolánék érték előbb haza.

— Kedves, okos leány ez a Jolán — dicsérte Daruváryné, ahogy magukra maradtak az utcán.

— Igen, szellemes leány s megértő fogékony művészlélek — erősítette meg a fiatal ember.

— Nekem kimondott kedvencem. Sokat kell majd iparkodnunk, hogy tetszését megnyerhessük. Én is az ő elismerésére vágyodom legjobban, mivel kriti-

És ez belevág az ő terveibe is. Most már meg van a megtorlás lehetősége, amelyet pedig eddig kivihetetlenek tartott. Nincs tehát ok e további, tehetetlen keseregésre.

Ez vidámitotta fel annyira, hogy most már örömtől csillogott a szeme, ahogy kiszámított ravaszsággal tiltakozott.

— Hol van az én játékom a Szentpáliétól! Valamikor talán vállalkozni merem volna, de most... Már erősen lemaradtam. Nagyon fásztó hosszú gyakorlatra lenne szükségem.

Megnyugtatóni igyekeztek, hogy bőseges időt engedhetnek s lelkesedve kéreltették.

— De uraim, végre is nemcsak tőlem függ! Mondjuk, hogy én hajlandó vagyok, még akkor is mindig kérdés, hogy mit szól hozzá Szentpáli. Hát ha ő nem tartja életképesnek az eszmét? Az ő fajtájú, magát megbecsülő művész csak a siker biztos reményében vállalkozhatik és ki tudja, vajlon méltó partnernek tart-e engem?

— Szentpáli! Szentpáli! Gyere csak ide! — hangzott mindefelől.

— Parancsoltok? — kérdezte a boldog álmodásban megzavart fiatal ember

István igazgató Kevepallósról és Weber Károly igazgató Homokosról. Tudósítokul felkértek különböző lapok részére Müller Péter, Marinkovics Vitályos (Homokosról) Fuchs Jakab és Wenner Ferenc. Új tagokul felvétettek, Wenner Krisztina Keveváról, Kecskeméty Sarolta és Nikolajevits Sebők Homokosról. Bogdán József és Bogdán Jozsefné Delibátról. és Frei János Székelykevérről. Majd Berkes József helybeli róm. kath. segédlelkész „A vallás és iskola” címmel egy magas szárnyalású, eszmékben gazdag és gyönyörű nyelvezetű felolvasást tartott, amely mindenkiből élénk helyeslést és elragadtatást váltott ki. Még néhány apróbb egyleti ügy elintézése után a jövő tavaszi gyűlés helyéül Temesszégy községét jelölte ki a gyűlés, mely alkalommal az egész járási tanácság motorosán fogja ezen szép kirándulást megtenni. Ezzel a gyűlés véget is ért.

Halálozás. Öv. Rawelhoff Péterre az elmúlt héten csütörtökön 71 éves korában a halotti szentségek ájtatos felvétele után jobb-létre szenderült. Holttestét egyházi beszentelés után Versecere szállították, ahol a családi sírboltban helyezték el.

Műkedvelő előadás. Mult számmunkban már közölt műkedvelői előadást tegnap este tartották meg a Hoffmann szállodában. Az est részletes lefolyásáról jövő számmunkban fogunk megemlíteni.

Nagy szerencsétlenég katonánál. A helybeli 28-as vadászoknak egy szakasza a napokban Dunadomb községe alatti teljesített szolgálatot, amikor egy vadásznak Nikodin Péternek az arcát egyik bajtársa éles golyóval átlötte. A golyó a bal szemem keresztül a felső szájpaddás és a nyelvnek átlövésével a jobb alkapcsón jött ki. A sebesülés súlyos voltara való tekintettel a szerencsétlen vadászt megoperálták és elszállították Temesvárra. Ha valami súlyosabb komplikáció nem jön közbe, még megmenhető lesz az életnek. Az egész eset véletlenségből történt.

kájában feltétlenül megbizom.

— Ugy már magam is bizom a sikerben, méltóságos asszonyom.

— Tehát holnap d. u. 5 órakor — mondotta a Ürvényszéki palota kapujában Daruváryné, előkelő mozdulatokkal nyújtva bucsuzóra keztüetlen jobbát.

Szentpáli tiszteltteljesen csókolta meg. Még csak tudomást sem vett róla, hogy a puha, kissé kövérkés husos, finom női kéz izgalomtól remeg.

Az ő lelke a leánynál járt, követve azt fehér leányszobájába s képzeletben tovább folytatta vele a bohókás, semmit sem mondó, de mindent sejtő társalgást, amelyből olyan váratlanul zavarták ki őket.

II.

Szentpáli másnap a meghatározott időben jelentkezett Daruváryéknál.

A bőbitás szobaleány azonban részvételjes arccal tudatta vele, hogy a

= A helybeli vöröskereszt egyesület választmányi ülése. Az országos vöröskereszt egyesület kevevári fiókja f. hó 16-án fél 5 órakor választmányi ülést tartott, melyen Dr. Reichel Frigyes társelnök elnökléte alatt jelen voltak, Fábry Gézáne elnök, Szmolényi Károlyné, Fábry Géza, Csermák Vilmos, Pinku Kornél, Nica Péter és Tóry Rezső. — Fontosabb tárgyak voltak a következők: Snylok Taksony egyleti pénztárnok elhelyeztetésén Keveváról a pénzkészletet és könyveket a vonatkozó okmányokkal átadta az elnöknek. Ezek megvizsgálására kiküldettek Engler Lajos és Dr. Lekics Illés választmányi tagok. — Az igry megüresedett pénztárnoki állásra Steinwasser Ernő járásbírósi irodatisztet választották meg. Mezejtettek továbbá a választásból az elmúlt év folyamán üresedésbe jött egyéb tisztségekre is. Így alelnökök lettek Szmolényi Károlyné és Pinku Kornél, gondnok Wenner Miklós és választmányi tag Csermák Vilmosné. Elhatározta továbbá a választmány, hogy 10 alapszabály példány kérendő az anyagegylettől. A legközelebbi közgyűlés tárgyszorozatába felveendő a szükséges betegágyak és ápolónői tanfolyamok rendezése iránti kérémeik. Egyébb fontosabb tárgy hiányában a gyűlés véget ért.

= Szüreti multság. A helybeli fiatalságnak Sirnhoffér Ulterikóhoz húzó része jól sikerült szüreti multságot rendezett f. hó 13-án a „Magyar Király” szállodában. Közönség elég volt. Jó kedvben sem volt hiány. A multság játékoncélú volt s ennek tiszta jövedelme kitétt 11 korona 40 fillért. Ezen összeget Wenner M. igazgató kezéhez jutatták. Felülfizettek Wenner Miklós 1 kor., Zimmermann Károly 1 kor., Nagy szemlést 1 kor., és Wenner Ferenc 40 fill. Éjfélkor tombola volt, melynek főnyereményét egy ezüst gyümölcs-tartót Embacher Viktor kereskedő nyerte meg.

= Megnyílt a tánciskola. Sourou Pál táncitanító tegnap este nyitotta meg hat hétre tervezett táncanfolyamát a „Magyar Király” szállodában, amelyre

méltóságos asszony, végtelenül sajnálja bár, de ma nem fogadhatja, mivel gyengélkedik, hanem holnapra kereti.

— Legalább felkereshetem Jolánt — örvendezett magában Szentpáli s minden neheztes nélkül távozott.

A következő napon hasonló választ kapott és a harmadikon szintén.

Ekkor már erősen bosszankodott s beizente, hogy addig nem jön, amíg a méltóságos asszony egészségi állapotáról s fogadási hajlandóságáról biztos értesülést nem nyer.

Boszankodása később haraggá növekedett. A pokolba kívánta a tervbevett jótékonyági multságot az asszonynyal együtt.

Indulatba hozta az a gondolat, hogy nem tud elfogadható visszavonulási módot találni, pedig most már azt szerette volna legjobban, ha végkép szabadulhat.

Annnyira rosszkedvű volt hogy ezen

még mindig lehet jelentkezni.

= Gyilkosság. F. hó október hó 10-én reggel a deliblati határ veliki vrela nevű dűlőjében Stojakov N. deliblati lakos majorjában, halva találták meg ennek csúszát O'oliesán Tómat. A bizottság kiszállt és megállapította, hogy nevezett gyilkoságnak esett áldozatul. A gyilkosságot a helyszíni szemle szerint — alvó állapotban követték el rajta. A meggyilkolt halálát a boncolás szerint a fejére kapott három fejszeütés és a mellébe szúrt kés se okozta. A nyomozás megindult, de határozott eredményre még nem vezetett. Eddig a meggyilkolt feleségét és ennek szeretőjét tartoztatják le. A bűnület képező baltát megtalálták, amely még véres volt. A meggyilkolt 120 korona összegű megtakarított pénze szintén eltűnt. Valószínű, hogy rablőgyilkosságról van szó.

= Szenciációt keltő új áruház nyílt meg a napokban Temesvárott. Az új áruház külső és belső kiállításával, az áruk választékosságával, modern berendezéssel igyekszik túltenni a már meglévő régi hasonzakmájú üzleteken. Arányában imponáns, az áruk tekintében pedig pompábutoráruházat létesítették *Sternlicht Tests vérek* a belváros új Ferenc József-úton most épült Hilt-féle palota földszintén és első emeletén. Amit izlés, művészet és újdonság tekintetében a butoripar csak nyujthat, az mind megtalálható *Sternlicht Testvérek* butorházában. Szébbnél-szebb lakásberendezések, a legelőkelőbbtől a leg egyszerűbb kivitelű polgári lakásig, továbbá függönyök, szőnyegek, terítő szőrokok mint versenyképes olcsó árak mellett kerülnek ott eladásra. Szakemberek véleménye szerint áruházukban kizárólag a legjobban kidolgozott butorok bocsájtatnak áruba és ilyen minőségű butorok mellett nem lesz szükséges a jövőben Aradra. Szegedre fővárosba menni. *Sternlicht Testvéreknek* évek óta elsőrangú butorüzletük van Lugoson és a legszelebbebb körben kedvelték az ő butorcikkeit. Temesvári áruházukat vételkötelezettség nélkül mindenki megtekintheti.

a napon Jolánékat sem kereste fel.

Folytonosan Daruváryné járt az eszében.

— Felfujt, cziczomás, rátartós, kihizlalt páva, azt hiszi, hogy végtelenül megtisztelve érezem magam, hogy tapshoz segíthetem.

És ahogy ekkép dühöngött, folytonosan az asszonnyra gondolva, a képzelete híven, teljes ragyogó szépségében hozta elébe Daruváryné. Most látta meg tulja donképpen először, hogy az még igen kívánatos érett női szépség, akit nem is volna olyan megvetendő dolog betegségében vigasztalni.

Az emberi agy pedig, ha egyszer a képzelődés szárnyára vetette magát, nagyon hátbizergető, csodálatos, vérforraló képkeket is tud megrögzíteni, amelyektől azután nagyon nehéz megszabadulni, mivel növekedő, szomjas vágy, égető vágy jár a nyomában.

Vége következik.

STERNBERG költözködéséig oriai áruaktárát szebbnél szebb valódi perzsa

szőnyegekben, csillárookban, értékes műtárgyakban, vallódi briliáns ékszerekben jóval arán alul árusítja.

Novemb. 1-től Magyar. Ált. Bizt. palotájában, Jenő herceg u. és Mercy ut sarkán.

VADÁSZFEGYVEREK MESÉS OLCSÓN. TELEFON 11-77.

7200/912 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonatot!

A kevevárai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság dr. Nyiraty János bajai ügyvéd által képviselt Szegedi keresk. és Iparbank végrehajthatónak javára Poznan Gergely kevevárai lakos végrehajtást szenvedett ellen 600 kor, tőke ennek 1911 évi apr. hó 1-től járó 7% kamata 1 korona 88 fill. bélyeg illeték 18 kor. kártalanítási díj 96 kor. 80 fill. eddigi ezuttal 20 kor. 30 fill. megállapított valamint a még felmerülendő költségek nemkülömben a csatlakozás kimondásával Paull János javára 172 kor. tőke ennek 1911 évi április 30-tól járó 6% kamata és 45 kor. 20 fill. költség a Pestihazai első takarékpénztár Egyesület javára 372 kor. tőke ebből 186 kor. után 1911 április 1-től járó 6% kamata 64 fill. bélyegilleték 1 kor. 86 fill. bírság és 5 kor. 45 fill. folyó számla tartozás kielégítése végett az 1881 évi LX t.-c. 144 és 146 §-ai alapján az alább körüli ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá bocsájtának a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Kevevára község 1591 sz. betétben foglalt következő 3 ingatlanok:

A I. 563 hrsz. Kert a beltelekben 522 n.-öl és 563 hrsz. Ház 952 Újsz. a udvarral a beltelekben 362 n.-öl 412 korona becsárban.

A II. 5059 hrsz. Szántó a Desomba dülöben 152 n.-öl 5060 hrsz. Szántó a Desomban dülöben 1 hold 1001 n.-öl 415 korona becsárban.

A † 4860 hrsz. Szántó a 10. forduló Czrnenyive dülöben 1 hold 1422 n.-öl 205 kor. becsárban.

A † 4946 hrsz. Szántó a Crnó szeló dülöben 882 n.-öl 146 kor. becsárban.

A † 6416 hrsz. Szántó a Livade dülöben 2 h. 860 n.-öl 502 kor. becsárban.

A † 8022 hrsz. Szántó a II. forduló Bizanice dülöben 1 hold 1036 n.-öl 436 kor. becsárban.

A † hrsz. Szántó a I. forduló Bizanice dülöben 1 hold 983 n.-öl 427 korona becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Kevevára községhezánál 1912 évi novemb. hó 9 napjának d. u. 3 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Kevevára községhezánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverés a fenti ingatlanoka kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban kikiáltásár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez leteni.

6. A legtöbbet igényő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10% -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az első ár árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap

alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetekeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebelezetni.

Keveváran 1912 évi szept. hó 22-én.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelül.

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

„Varázsfuvola“



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal ajándékkal együtt csak 4 korona.

Csakis Wágner „Hangszer Királyi országszerzet elismert legelőbb hangszerezőházában kapható Budapest, József körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fejképes hangszerárjegyzéket

Homoki burgonya

métermázsánként 9 k.-val

Wenner Miklós

helybeli isk. igazgatónál

kapható.

NYILVÁNOS KÖSZÖNET

Wilhelm Ferencgyógyyszerész urnak, es. és kir. udvari szállító „Neunkirchen, Alsóausztria, feltalálója a

WILHEM-FÉLE TEÁNAK.

Hogy én a nyilvánosság elé lépnek, teszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferencgyógyyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatáért, melylyel a Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedéseimet

megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegség. e estek, ajánlom a tea használatát 4. heti használat után nem sük teljesen megszűnt a fájda'om, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem izsom a teát, az egész testalkatrézem megjavult. Én megvagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használatával a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztellel

Butschin-Streifeld grófnő főhadnagy-neje.

Ára csomagonként 2 K. 6 csomag 10 K.

Hol gyógyszerárban s drogeniában nincs, direkt kérés!

Brock Illés és Fiai

Kevevára.

Kiváló minőségű fajborok raktáron

Kadárka, Risling Kreaci,

Bakator (Erdélyi Ó - fehér.)

**Izletes, jó koszt
olcsó árak mellett
kapható**

LUDWIG szállodásnál

a „Magy. kir. szállodában.

Méhészek!

Akik megbízható helyről, tiszta méhviaszból készült műlépet ohajtanak beszerezni, forduljanak bizalommal szatmári Szabó István méhészetéhez Pankota (Arad megye,) mely méhészet amerikai hengerpréssel készitet bármely méretű műlépnek kilóját csomagolva K. 5.60-ért szállítja utánvétellel, míg viaszkészlete ki nem fogy.

Sehr seltener Gelegenheitskauf!

Aus Anlaß des Ablebens meines Mannes bin ich gezwungen, aus der Inventur etwa

**75.000 Paar
Tiger-Flanelldecken**

zu verkaufen, welche ich zu besonders niedrigen Preisen anzubieten mir gestatte. Diese Decken eignen sich für jedes Haus zum Zudecken von Betten und Personen und sind Zirka 190 cm. lang und 135 cm. breit Die Zusendung erfolgt gegen Nachnahme, und zwar 4 Stück Tiger-Flanelldecken um K 8.50 — Jeder geehrte Leser dieses Inserates wolle mit Vertrauen bestellen. Mit ruhigen Gewissen kann ich behaupten, daß jeder mit der Sendung zufrieden sein wird!

Marie Beckera, Wtw. Weberei
Fabriks-Deckenlager No. 4-5 Nachod,
(Böhmen)

Preislisten aller Warengattungen gratis.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi kir. törvényszéknek 6486 p 1912 évi számú végzése következtében Dr. Párczer Tivadar budapesti lakos ügyvéd által képviselt Kellner Miksa bpesti lakos javára delibl. lakos ellen 1200 kor. s jár erejéig 1912 évi Junius hó 21 foganatósított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 2400 kor. becsült következő ingóságok u. m. hambár nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbíró 1912 évi 466/1 számú végzése folytán 1200 kor. tőkekövetelés, ennek 1910 évi November hó 5 napjától járó 6^o/_o kamatai, 1/3^o/_o váltódíj és eddig összesen 270 kor. 96 f. bíróilag már megállapított költségek erejéig, alperes delibl. szállásán a már fiz. 1604 kr. betud. leendő megtartására 1912 évi okt. hó 21 napj. d. e. 9 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik és pedig Pauli János javára 163 kr. 28 f. tőke ennek 1810 okt. 1 től járó 6^o/_o kam. 89 kor. 32 fill. eddigi költségek erejéig.

Kevevára 1912 évi okt. hó 7 napján.

Orsó János, kir. bir. végrehajtó.

6870/912 tlkvi szám.

Árverési Hirdetmény és feltételek!

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi hatóság dr. Bogdanov Vásza kevevárai ügyvéd által képviselt Gruics Milutin homokosi lakos javára Vrbov Vazulné szül. Dimitrievics Angelina homokosi lakos végrehajtást szenvedett ellen 800 korona tőke ennek 1200 kor. tőke után 1911 évi nov. hó 2 től járó 6^o/_o kamata 115 kor. 20 fill. eddigi ezuttal 30 kor. 30 megállapított valamint a még felmerülendő költségek nemkülömbben a csatlakozás kimondásával dr. Frankl Sándor javára 300 kor. tőke ennek 1912 évi január hó 1-től járó 6^o/_o kamata és 128 kor. 16 fill. költség; Dr. Bartulov Gáspár javára 625 kor. 20 fill. tőke ennek 154 kor. 80 fill. és 780 kor. tőke 1912 február 10 től járó 5^o/_o kamata

és 109 korona 20 fill. költség Gruics S. javára 1155 kor. tőke és 204 kor. 90 fill. költség verseczi szerbbank javára 583 k. tőke ennek 1912 évi Junius hó 8 től járó 6^o/_o kamata 8 kor. 35 fill. óvási 1/3^o/_o váltódíj és 70 kor. 20 fill. költség kielégítése végett az 1881 évi LX. t. c. 144 és 146 §-a alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá bocsájtnak a ftempl. kir. törvényszék területén fekvő Kevepallós község 58 sz. betétben foglat következő ingatlanok:

A 1 551 hrsz. Ház 82 öisz. a udvarral 588 n.-öl 552 hrsz. Kert a beltelekben 308 n.-öl 5/8 része 1166 kor. 50 fill. becsárbán.

2. Ezen nyilvános árverés Kevepall. községhezánál 1912 évi novemb. hó 14 napjának d. e. 9 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Kevepall. községhezánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanokra kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban kikiáltásiár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10^o/_o-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez leteni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10^o/_o ra kiegészíteni ha emé kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatodik.

Vevő köteles a vételárát 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5^o/_o kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetékeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép-

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebelezettni.

Keveváran 1912 évi aug. hó 15-én.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelélül.


Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.



Akinek

Gyümölcsfákra

DISZCSERJÉKRE és

egyébb nemes fajú fákra van szüksége az forduljon alanti céghez! 

Nemesített szőlők (amerikai alanyra) szintén kaphatók. Katalógus kívánatra ingyen.

FISCHER és **Társaság**